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خلعتبری: حضور در جام جهانی 
دستاورد نیست

محمدرضا خلعتبری بازیکن سابق تیم ملی فوتبال 
کشورمان در گفت‌و‌گویی راجع به شرایط تیم 
ملی ایران در بازی با قطر گفت: »ما در شرایطی 
برابر این تیم قرار گرفتیم که صعودمان به جام 
جهانی قطعی شده بود و فکر می‌کنم بازیکنان 
انگیزه بالایی برای این بازی نداشتند. در مجموع 
روز خوب تیم ما نبود، ولی اخراج میلاد محمدی 
هم تأثیرگذار بود. از طرفی داور باید بازیکن قطر 
را اخراج می‌کرد و عجیب بود که تصمیم اشتباهی 
گرفت. داوری هم در روند بازی تأثیر منفی داشت، 
اما در مجموع عملکرد تیم ملی برابر قطر قابل 
دفاع نبود. رفتن به جام جهانی دیگر یک دستاورد 
بزرگ نیست و شما دیدید که تیمی مثل اردن 
هم به جام جهانی صعود کرد. همه انتظار دارند 
این تیم در جام جهانی از گروه خود صعود کند و 
این اتفاق دور از دسترس نیست. ما در دور قبلی 
هم می‌توانستیم به دور حذفی صعود کنیم که 
متأسفانه این اتفاق رخ نداد. الان انتظار همه 
فوتبالی‌ها این است که تیم ملی به دور حذفی 
جام جهانی صعود کند. وقتی بازیکنان جوان 
دعوت می‌شوند باید به آنها بازی دهند. در بازی 
با قطر میانگین سنی تیم ملی نزدیک به 30سال 
بود و البته باید این را هم در نظر بگیریم که خیلی 
از این بازیکنان، بعد از جام جهانی دیگر شرایط 
بازی در تیم ملی را ندارند. بازیکنان جوان نیاز 
به بازی کردن دارند تا خودشان را نشان دهند. 
به‌عنوان مثال می‌توانم از حسین‌نژاد نام ببرم 
که واقعاً فوتبالیست خوبی است. بازیکنان جوان 
دیگری هم هستند که واقعاً کیفیت خوبی دارند و 
می‌توانند به تیم ملی کمک کنند. اگر آنها دعوت 

شوند و بازی نکنند، چه فایده‌ای دارد؟«

اعلام زمان قرعه کشی لیگ برتر 
فوتبال ساحلی

بنابر اعام روابط عمومی سازمان لیگ فوتبال 
ایران، مراسم قرعه‌کشی رقابت‌های لیگ برتر 
فوتبال ساحلی در فصل آینده امروز دوشنبه 
۱۹خرداد ساعت۱۴ در سالن روابط عمومی سازمان 
لیگ فوتبال ایران برگزار می‌شود. رقابت‌های لیگ 

برتر ساحلی با حضور ۱۰تیم برگزار می‌شود.

 تمرین ملی‌پوشان 
در ورزشگاه دستگردی 

تمرین،  زمین  در  حضور  از  پیش  شنبه   روز 
ملی‌پوشان با حضور در مرکز ملی فوتبال )پکِ( 
به انجام تمرین بدنی پرداختند. حین این تمرین 
مهدی تاج و مهدی محمدنبی رئیس و نایب 
فدراسیون فوتبال و هدایت‌الله ممبینی دبیرکل 
فدراسیون فوتبال نیز در تمرین حضور پیدا 
کردند و به ملی‌پوشان خسته نباشید گفتند. 
پس از این تمرین، بازیکنان با حضور در ورزشگاه 
دستگردی به تمرین تاکتیکی پرداختند. تمرینات 
امروز ملی‌پوشان با حرکات کششی و نرمشی 
آغاز شد و سپس بازیکنان در قالب سه گروه به 
انجام تمرینات حفظ توپ و بازی‌های تک‌ضرب 
پرداختند. در ادامه نیز بازی در شرایط مسابقه 
بین دو تیم سبز و سفید، با محوریت اجرای 
تاکتیک‌های مدنظر کادرفنی، در یک نیمه از 
زمین به انجام رسید؛ بخشی که از نظر فنی برای 
کادرفنی اهمیت ویژه‌ای داشت و با تمرکز بالا اجرا 
شد. امیر قلعه‌نویی، سرمربی تیم ملی، امروز با 
دقت تمرینات را زیر نظر داشت و تذکرات فنی او 
در طول تمرین، بیانگر حساسیت بالای آماده‌سازی 
تیم برای دیدار برابر کره شمالی بود. شور و نشاط 
ملی‌پوشان در بخش‌های مختلف تمرین کاملاً 
مشهود بود و رضایت کادرفنی از کیفیت و جدیت 
بازیکنان از نکات برجسته تمرین به شمار می‌رفت. 
در پایان تمرین، بازیکنان مدرسه فوتبال پاس با 
حضور در کنار ملی‌پوشان، عکس یادگاری گرفتند 
و لحظاتی شیرین را در کنار ستاره‌های تیم ملی 

سپری کردند.

تاج: نگران مشکل ویزا نباشید
رئیس فدراسیون فوتبال در جمع اعضای تیم 
ملی فوتبال اظهار داشت: »در جلسه‌ای درباره 
سقف قرارداد باشگاه‌ها صحبت می‌کردیم که ما 
گفتیم فدراسیون فوتبال بزرگ‌ تیم‌دار ایران است، 
اگر همه باشگاه‌ها یک تیم فوتبال دارند، مثلاً 
استقلال، پرسپولیس، سپاهان و تراکتور و... اگر 15 
بازی میزبان هستند و 15 بازی میهمان، فدراسیون 
فوتبال باید همین بازی‌ها را بیرون از خانه بازی 
کند. ما همه هزینه‌های هتل، پرواز و... را دلاری 
باید بدهیم و 17تیم را هم در اختیار داریم، در 
فوتسال، فوتبال ساحلی، فوتبال بانوان و... همین 
وضع را داریم. با همدلی و محبتی که بزرگ‌ترهای 
تیم ملی دارند و در این بین بازیکنانی مانند طارمی، 
جهانبخش، عزت‌اللهی و خلیل‌زاده در رأس هستند 
و به تیم ملی کمک می‌کنند، من امیدوارم که 
بتوانیم کره شمالی را ببریم و یک شادی خوبی را 
در فضای جامعه به‌وجود بیاوریم. ان‌شاءالله برای 
جام جهانی هم به بهترین شکل آماده می‌شویم 
و تدارکات خوبی خواهیم داشتیم، اتفاقی هم در 
جام جهانی نمی‌افتد، من اینجا می‌گویم که اگر 
رسانه‌ای اعام کرد تیم ایران می‌آید یا نمی‌آید 
یا تحریم هستیم یا اینکه برای جام جهانی به ما 
ویزا می‌دهند یا نه، اصلاً به این مسائل فکر نکنید، 
اینها وظیفه فدراسیون فوتبال است و نگران آینده 

تیم ملی نباشید.«
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بعد از شکست شاگردان امیر قلعه‌نویی 
مقابل قطر، رکورد شکست‌ناپذیری تیم 
ملی پایان یافت تا میزان انتقادها از 
نحوه تصمیم‌گیری سرمربی تیم بشدت 
اوج گیرد. البته قلعه‌نویی تلاش کرد با 
اشاره به تغییرات در ترکیب تیم، 
باخت به قطر را به موضوع جوانگرایی 
در تیم ملی ربط دهد اما منتقدان این 
فرضیه را با استناد به سن بازیکنان 
حاضر در ترکیب تیم ملی زیر سؤال 
بردند تا نشان دهند جایگاه امیر 
بشدت در معرض خطر قرار دارد و در 
صورت تکرار ناکامی فضا به مراتب برای 

او بدتر خواهد شد.
با این وجود حضور رئیس فدراسیون 
در اردوی تیم ملی قبل از بازی با کره 
شمالی در تهران به نوعی آرامش را 
به اردوی قلعه‌نویی بازگرداند تا او با 
دغدغه کمتری به فعالیت خود در 
کادرفنی تیم ملی ادامه دهد اما نکته 
مبهمی که در اردوی این تیم بشدت 
دیده می‌شود، عدم شادابی بازیکنان 

حاضر در اردو است.
صبح دیروز)یکشنبه( تصویری از تمرین 
صبحگاهی بازیکنان تیم ملی روی 
سایت فدراسیون فوتبال منتشر شد 
که سؤالات فراوانی برای افکار عمومی 
و منتقدان به وجود آورد که قطعاً 
امیر قلعه‌نویی به عنوان سرمربی 

تیم ملی بایستی به آنها پاسخ دهد. 
در تصویر منتشر شده از تمرین صبح 
یکشنبه تیم، بازیکنان در سالن پک 
مشغول تمرینات آماده‌سازی هستند 
اما تنها نکته‌ای که در این عکس یافت 
نمی‌شود، شادابی بازیکنان حاضر در 

اردوی تیم ملی است.
در این تصویر علی علیپور مهاجم 
تیم ملی روی دوچرخه ثابت در حال 
خمیازه کشیدن است، علی نعمتی 
مدافع نیز با چهره‌ای خواب‌آلود با 
چشمانی نیمه‌باز به زور مشغول رکاب 
زدن است، شهریار مغانلو بازیکن ایرانی 
تیم کلبا امارات در انتهای تصویر با 
چهره‌ای کاماً خسته و خواب‌آلود به 
سختی مشغول تمرین است، سامان 
قدوس و روزبه چشمی با چهره‌ای 
کاملاً خسته به گوشه‌ای خیره شده‌اند. 
امید نورافکن نیز حال و روز بهتری 
نسبت به دیگر ملی‌پوشان ندارد و 
به سقف مجموعه پک خیره شده 
است. محمدمهدی محبی ملی‌پوش 
جوان‌تر تیم ملی نیز با چهره‌ای خسته 
مشغول نگاه کردن به اطراف خودش 
است. امیرحسین حسین‌زاده آقای 
گل رقابت‌های لیگ برتر نیز حال و 
روز ایده‌آلی ندارد. تنها فردی که در 
این عکس با چهره بشاش و خندان 
مشغول تمرین است، محمدامین 
حزباوی ملی‌پوش جوان سپاهان 

. ست ا
خواب‌آلودگی شاگردان امیر قلعه‌نویی 
در تمرین صبحگاهی یکشنبه شاید از 
نظر سرمربی تیم ملی و دستیاران او در 
کادرفنی، اتفاق عجیبی نباشد اما قطعاً 
برای هواداران فوتبال و علاقه‌مندان به 

تیم ملی مسأله مهمی است چون به 
باور اهالی فوتبال، بازیکنان تیم ملی 
باید در جریان تمرینات با شادابی و 

نشاط مضاعفی حضور داشته باشند 
که نتیجه آن در زمین مسابقه منجر به 
موفقیت تیم ملی شود. عدم شادابی 

ملی‌پوشان و چهره‌های خسته نفرات 
حاضر در اردوی تیم ملی می‌تواند 
زنگ خطری جدی و بزرگ برای امیر 

قلعه‌نویی به شمار آید، البته اگر 
قلعه‌نویی در برابر این موضوع گارد 

! نگیرد

اتفاقی عجیب در تمرین صبح یکشنبه تیم ملی 

وقتی همه خواب بودند! 
گزارش یک

مهدی کلهر
روزنامه‌‌نگار

با صعود مقتدرانه تیم ملی فوتبال ایران به مرحله 
نهایی مقدماتی جام جهانی ۲۰۲۶، اکنون توجهات 
به برنامه‌های آماده‌سازی این تیم معطوف شده 
است. مسیری سرنوشت‌ساز که تنها پنج پنجره 
زمانی مشخص را برای تمرین، اردو و برگزاری 
مسابقات در اختیار دارد. بر اساس تقویم رسمی 
فدراسیون بین‌المللی فوتبال )فیفا(، تیم ملی ایران 
از تابستان ۱۴۰۴ تا خرداد ۱۴۰۵، پنج »فیفا دی« را در 
اختیار خواهد داشت که می‌توانند نقشی حیاتی 
در آماده‌سازی تیم برای حضور در بزرگترین رویداد 

فوتبالی جهان ایفا کنند.
این پنجره‌های زمانی باقی‌مانده، فرصتی ارزشمند 
برای کادر فنی به رهبری امیر قلعه‌نویی فراهم 
می‌آورند تا با برنامه‌ریزی دقیق و استفاده بهینه از 
زمان، شرایط ایده‌آلی را برای ملی‌پوشان فراهم 

آورند.
بر اساس برنامه‌ریزی انجام شده، تیم ملی در 
سه بازه نخست )شهریور، مهر و آبان ۱۴۰۴( علاوه 
بر انجام بازی‌های رسمی مرحله نهایی مقدماتی 
جام جهانی، دیدارهای دوستانه‌ای را نیز با تیم‌های 
قدرتمند از قاره‌های آسیا و اروپا برگزار خواهد کرد.

 
پنجره‌های باقی‌مانده فیفا دی تا جام جهانی 

)شمسی(
۱- سپتامبر ۲۰۲۵/ ۱۰ تا ۱۸ شهریور ۱۴۰۴رسمی / 

دوستانه
۲- اکتبر ۲۰۲۵ /  ۱۴ تا ۲۲ مهر ۱۴۰۴رسمی / دوستانه

۳-نوامبر ۲۰۲۵/ ۱۹ تا ۲۷ آبان ۱۴۰۴رسمی / دوستانه
۴-مارس ۲۰۲۶/ ۳ تا ۱۱ فروردین ۱۴۰۵رسمی / دوستانه

۵-ژوئن ۲۰۲۶/ ۱۱ تا ۱۹ خرداد ۱۴۰۵فقط بازی تدارکاتی
این دیدارها فرصتی مغتنم برای محک زدن 
توانایی‌های تیم و شناسایی نقاط ضعف و قوت 

خواهد بود.
با این حال، نباید از چالش‌های پیش رو غافل 
بود. فشردگی تقویم لیگ داخلی، جام حذفی و 
رقابت‌های لیگ قهرمانان آسیا، هماهنگی زمان 
اردوها با باشگاه‌ها را به امری ضروری و حساس 
تبدیل کرده است. همکاری سازنده باشگاه‌ها در 
این زمینه، نقشی کلیدی در موفقیت برنامه‌های 

تیم ملی خواهد داشت.
محدودیت دسترسی به لژیونرها نیز از دیگر 
چالش‌های پیش روی کادر فنی است. بازیکنان 
شاغل در لیگ‌های اروپایی، تنها در پنجره‌های رسمی 
در اختیار تیم ملی خواهند بود. این موضوع، اهمیت 
نقش لیگ برتر و بازیکنان داخلی را در اردوهای 
غیررسمی و تمرینات آماده‌سازی دوچندان می‌کند.
تیم ملی فوتبال ایران تا تابستان ۱۴۰۵ تنها پنج گام 
مشخص تا آغاز جام جهانی در پیش دارد. در این 
مسیر، تدبیر کادر فنی، همکاری صمیمانه باشگاه‌ها 
و بهبود زیرساخت‌های موجود در فدراسیون فوتبال، 
تعیین‌کننده سطح آمادگی تیم ملی در این آوردگاه 
بزرگ خواهد بود. امید است با برنامه‌ریزی مدون 
و تلاش همگانی، شاهد درخشش تیم ملی فوتبال 

ایران در جام جهانی ۲۰۲۶ باشیم.

نقطه قوتی که تبدیل به پاشنه آشیل شد

وضعیت قرمز خط دفاعی 
پنج پنجره، پنج فرصت برای رسیدن به آمادگی کامل

برنامه‌ تیم ملی تا جام جهانی ۲۰۲۶

قلعه‌نویی اهل مشورت است

 فریبا: شیب جوانگرایی 
باید تند شود

جسارت تغییر نداریم

کربکندی: قلعه‌نویی به دنبال آمار و ارقام است

بهتاش فریبا بازیکن سابق تیم ملی فوتبال ایران درباره 
شکست یک بر صفر تیم ملی فوتبال ایران برابر قطر در 
مقدماتی جام‌جهانی ۲۰۲۶، عنوان کرد: »در نیمه اول 
خیلی خوب نبودیم و عملکرد خوبی نداشتیم. ما به 

ــدیم. در آن جلسه آقای  ــ یکی از جلسات فنی دعوت ش
ــت که بازیکنان درون زمین خطای  ــ قلعه‌نویی تأکید داش

بی‌مورد انجام ندهند و پیراهن بازیکنان حریف را نگیرند. 
او چندین بار درباره این موضوع صحبت کرد، اما در طول 
ــد و همه چیز  ــ ــا )میلاد محمدی( اخراج ش ــ بازی بازیکن م
ــت به‌صورت عارف آقاسی  ــ ــد. بازیکن قطر با مش ــ خراب ش
ــط وی‌ای‌آر به او  ــ ــد از دیدن صحنه توس ــ کوبید، اما داور بع
کارت زرد نشان داد. تا به حال ندیده بودیم یک داور بعد از 
دیدن صحنه توسط وی‌ای‌آر به بازیکنی کارت زرد بدهد ولی 
ــاوت می‌کرد و همه را به  ــ داور بازی صحنه‌ها را یک‌طرفه قض
ــوت زد. وقتی با تیمی عربی بازی داریم، نباید  ــ سود قطر س
ــه اول بازی با قطر  ــ برای ما داور عرب انتخاب کنند. در نیم
ــدن تیم،  ــ خوب نبودیم، اما در نیمه دوم با وجود 10نفره ش
چند فرصت خوب برای گلزنی داشتیم که استفاده نکردیم. 
ــتیم. به  ــ ــذار را هم برای این بازی نداش ــ چند بازیکن تأثیرگ
نظرم هم آقاسی و هم محبی خوب کار کردند. محبی خوب 
ــد، شاکله تیم  ــ ــاید اگر بازیکن ما اخراج نمی‌ش ــ کار کرد و ش
بهم نمی‌خورد. حسین‌زاده آن‌طور که باید نبود، اما آقاسی 

خوب بود.«

رسول کربکندی پیشکسوت 
فوتبال کشورمان در خصوص 
ــم ملی  ــ ــی تی ــ ــرایط فعل ــ ش
ــت مقابل  ــ ــران و شکس ــ ای
ــن  ــ ای »در  ــت:  ــ گف ــر  ــ قط
ز  ا ی  د ا ــد ــ تع بقه  ــا ــ مس
ــه  ــ ــی را ب ــ ــان اصل ــ بازیکن
ــت در  ــ ــل مصدومی ــ دلی
ــتیم و این  ــ اختیار نداش
ــود که  ــ ــت خوبی ب ــ فرص
ــان جوانی که  ــ به بازیکن
ــد،  ــ ــده بودن ــ ــوت ش ــ دع
برای  ــتری  ــ بیش ــت  ــ فرص
ــود تا بتوانند با  ــ بازی داده ش
ــابقه  ــ محک و تجربه‌‎ای که از این مس
ــد، آبدیده  ــ ــت می‌آورن ــ ــمی به دس ــ رس
ــازی با قطر  ــ ــال در ب ــ ــوند. با این ح ــ ش
ــد  ــ ــادی به جوانان داده نش ــ فرصت زی
ــی مانند  ــ ــنی تیم مل ــ ــن س ــ ــا میانگی ــ ت
ــازی با یک  ــ ــاً ب ــ ــرود. قطع ــ ــل بالا ب ــ قب
ــازی تأثیر  ــ ــد ب ــ ــر در رون ــ ــن کمت ــ بازیک
ــدم نباید همه  ــ ــا معتق ــ ــذارد، ام ــ می‌گ
ــط بدهیم و  ــ ــه داور رب ــ ــکلات را ب ــ مش
ــویم.  ــ ــات پنهان ش ــ ــت این اتفاق ــ پش
ــان دادیم که  ــ ــراج نش ــ ــه اخ ــ در صحن

ــدی  ــ ــم. گل ب ــ ــه‌ای نداری ــ ــار حرف ــ رفت
ــن  ــ ــم و دو بازیک ــ ــر خوردی ــ ــل قط ــ مقاب
ــتباه  ــ ــا در آن صحنه اش ــ ــه م ــ ــا تجرب ــ ب
ــی معمولی از  ــ ــوپ خیل ــ کردند. یک ت
زوایه بسته وارد دروازه ما شد و تزلزل 
ــان داد. در  ــ خط دفاعی را بار دیگر نش
ــان با توجه  ــ ــهود بود، بازیکن ــ بازی مش
ــیده‌اند  ــ ــه پایان رس ــ ــه اینکه فصل ب ــ ب
برای اینکه قراردادهای هنگفت سال 
ــت ندهند، در بازی به  ــ آینده را از دس
ــان را  ــ ــد و خودش ــ ــش نمی‌زدن ــ آب و آت
ــد. البته این  ــ ــر نمی‌انداختن ــ ــه خط ــ ب
ــت که در لیگ هم شاهد  ــ اشکالی اس
ــتیم و بازیکنان در هفته‌های  ــ آن هس
پایانی به دنبال سلامتی‌شان هستند 
ــوند تا همان‌طور  ــ ــاد درگیر نمی‌ش ــ و زی
ــال  ــ ــرارداد س ــ ــردم به ق ــ ــاره ک ــ ــه اش ــ ک

ــه نخورد.« ــ ــان ضرب ــ بعدش
ــد کند  ــ ــاد از رون ــ ــا انتق ــ ــدی ب ــ کربکن
ــت:  ــ ــی گف ــ ــم مل ــ ــی در تی ــ جوانگرای
ــی‌رود و  ــ ــته پیش م ــ ــه چیز آهس ــ »هم
ــم‌انداز خوبی در  ــ ــد چش ــ ــن رون ــ با ای
ــت. قلعه‌نویی  ــ ــم ملی نیس ــ انتظار تی
ــر  ــ ــا قط ــ ب ــازی  ــ ب ــت در  ــ اس ــی  ــ مدع
ــتاده اما  ــ ــدان فرس ــ ــان را به می ــ جوان

ــم. با  ــ ــاره نمی‌بینی ــ ــن ب ــ ــزی در ای ــ چی
ــی دادن  ــ ــدم فرصت کاف ــ ــه به ع ــ توج
ــل توجهی  ــ ــه‌ قاب ــ ــان، توش ــ ــه جوان ــ ب
ــم. در دوره  ــ ــام جهانی نداری ــ برای ج
ــنی،  ــ ــن میانگین س ــ ــا بالاتری ــ ــل ب ــ قب
ــدیم.  ــ ــام جهانی ش ــ ــن تیم ج ــ پیرتری
ــده مانند دوره  ــ ــال آین ــ امیدوارم در س
ــنی را در  ــ ــن میانگین س ــ ــل بالاتری ــ قب
ــیم. حتی  ــ ــته باش ــ ــی نداش ــ ــم مل ــ تی
ــم جرأت  ــ ــریفاتی ه ــ ــک بازی تش ــ در ی
ــی و دروازه‌بان  ــ ــط دفاع ــ ــر در خ ــ تغیی
ــه دنبال  ــ ــابقات ب ــ ــم. در مس ــ را نداری
ــردن رزومه  ــ ــر ک ــ ــن و پ ــ ــه گرفت ــ نتیج
غ از عملکردی که تیم  ــتیم تا فار ــ هس
ــا بردهایی که  ــ ــازی دارد ب ــ ــن ب ــ در زمی
ــه پرباری برای  ــ ــت می‌کنیم، کارنام ــ ثب
ــازیم. معتقدم کادرفنی  ــ خودمان بس
ــت.  ــ ــازی اس ــ تیم ملی به‌دنبال آمارس
ــته  ــ ــام جهانی گذش ــ ــان ج ــ از روز پای
ــاله برای  ــ ــه ۴س ــ ــک برنام ــ ــا ی ــ ــد ب ــ بای
ــدام می‌کردیم  ــ  جام جهانی بعدی اق
ــال  ــ ــاد و ۲س ــ ــاق نیفت ــ ــن اتف ــ ــا ای ــ ام
ــام  ــ ــرف ج ــ ــاله ص ــ ــان ۴س ــ ــن زم ــ از ای
ــم  ــ ــه‌ای ه ــ ــه نتیج ــ ــد ک ــ ــا ش ــ  ملت‌ه

به‌دنبال نداشت.«

تیم ملی فوتبال ایران در یک دهه اخیر، یکی از 
قدرتمندترین تیم‌های فوتبال آسیا در فاز دفاعی 
به‌شمار می‌رفت؛ تیمی که در مقدماتی جام 
جهانی ۲۰۱۸، در ۹ بازی نخست هیچ گلی دریافت 
دریافت نکرد و در پایان با آمار فوق‌العاده‌ تنها دو 
گل خورده، به کار خود در این مرحله پایان داد. در 
جام ملت‌های ۲۰۱۹، ایران تا شکست تلخ سه‌گله 
مقابل ژاپن در نیمه‌نهایی، هیچ گلی دریافت نکرده 
بود و در مقدماتی جام جهانی ۲۰۲۲ با حضور دراگان 
اسکوچیچ روی نیمکت نیز تنها چهار گل دریافت 
کرده بود که 3گل از این 4گل، تنها در دو تقابل 
مقابل کره‌جنوبی رقم خورده بود. این درحالیست 
که اگر عملکرد ایران با تنها ۲گل خورده در جام جهانی 
۲۰۱۸ که بهترین عملکرد دفاعی ایران در تاریخ جام 

بود را هم در نظر بگیریم، ایران بی‌هیچ شکی قدرت 
اول دفاعی آسیا محسوب می‌شد اما از جام جهانی 
۲۰۲۲ به این سمت، نقطه قوت تیم ملی تبدیل به 
نقطه ضعف آن شده و زنگ خطر برای خط دفاعی 
تیم ملی به صدا درآمده است. ایران در جام جهانی 
۲۰۲۲ هفت گل دریافت کرد تا رکورد ضعیف‌ترین 
خط دفاعی ایران از جام جهانی 1978 به این سمت 
شکسته شود؛ پس از این جام، ایران در جام ملت‌های 
آسیا و مقابل رقبای آسیایی نیز ۷ بار دروازه خود را باز 
شده دید. اما اوج نگرانی در خصوص شرایط خط 
دفاعی تیم ملی، به مقدماتی جام جهانی ۲۰۲۶ 
برمی‌گردد. ایران تا اینجای مسابقات مقدماتی جام 
جهانی، ۸گل دریافت کرده که برابر با تعداد گل‌های 
خورده ایران در سه دوره اخیر مقدماتی جام جهانی در 

مرحله اصلی است. همچنین ایران در بین تیم‌های 
اول و دوم گروه‌های سه‌گانه مقدماتی، ضعیف‌ترین 
خط دفاعی را دارد و در رده نهم برترین خط دفاعی 
رقابت‌های مقدماتی جام جهانی آسیا براساس میزان 
گل خورده در هر بازی قرار گرفته است. همچنی تیم 
ملی ایران در ۶ بازی اخیر مقدماتی جام جهانی تنها 
در بازی مقابل امارات موفق به کلین‌شیت شده است 
و این اصلاً مسأله خوبی برای ایران که در خط دفاعی 
نیروی انسانی مناسبی برای جوانگرایی ندارد نیست. 
با این حال استفاده از ترکیب جدید در خط دفاعی و 
حتی فرصت دادن به دروازه‌بانان ذخیره تیم ملی در 
ادامه راه و همین مسابقه مقابل کره‌شمالی می‌تواند 
اولین اقدام برای بهبود وضعیت نامناسب خط 

دفاعی تیم ملی فوتبال ایران باشد.


